

# СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В ПЕРДОДО К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й

Понедельник, 7 ноября 1977 года

№ 133 (4806)

Цена 2 коп.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Шесть десятилетий победно реет над планетой знамя Октября. Ни одно событие не сыграло столь гигантской роли в истории человечества, как Великая Октябрьская социалистическая революция, совершенная под руководством Ленинской партии. Она открыла народам путь к вершинам подлинного социального прогресса, путь к коммунизму.

Страна Советов — родина Великого Октября — первой на земле построила общество развитого социализма. Итоги славного 60-летия закреплены в принятой недавно Конституции СССР — Основном Законе Союза Советских Социалистических Республик.

Поистине грандиозны свершения, которыми знаменуют советские люди славный юбилей. Милионы трудящихся, развернув социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, направляют все силы, энергию в дальнейший расцвет социалистической Отчизны, рост ее могущества, повышение благосостояния народа.

С чувством законной гордости за путь, пройденный нашей страной, собрались 2 ноября в Кремлевском Дворце съездов участники торжественного заседания Центрального Комитета ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В зале — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной Ревизионной комиссии ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и Российской

Федерации, ветераны партии, участники Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войн, знатные люди столицы и Подмосковья, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, представители общественных организаций, зарубежные гости, прибывшие в нашу страну на празднование 60-летия Советского государства.

Десять часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами стоя встретили собравшиеся товарищ: Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громуко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянкина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

Совместное торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

Под сводами Дворца звучит Государственный Гимн Советского Союза.

Слово для доклада о 60-летии Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневу.

Участники торжественного заседания, зарубежные гости

стоя встречают Леонида Ильинча Брежнева бурной овацией. Доклад тов. Л. И. Брежнева был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами.

Заключительные слова доклада собравшиеся встретили стоя, бурной долгожданной овацией. В зале раздаются здравицы в честь КПСС, Ленинского ЦК партии, советского народа — строителя коммунизма.

Затем на торжественном заседании начались выступления и приветствия.

3 ноября в Москве, в Кремлевском дворце съездов продолжалось торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Выступающие на заседании ораторы отмечали, что принятая в канун 60-летия Октября новая Конституция СССР убедительно продемонстрировала перед всем миром торжество принципов социалистической демократии и подлинного гуманизма.

Тепло встреченные участниками заседания зарубежные гости — руководители делегаций коммунистических и рабочих партий подчеркивали, что юбилей Октября — это общий праздник всего прогрессивного человечества.

...В зал вливается красочные колонны молодых строителей коммунизма. Они вручают рапорт Ленинского комсомола и молодежи, пионерии о славных трудовых свершениях в честь 60-летия Великого Октября и

## С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Сегодня весь советский народ, все прогрессивное человечество мира торжественно отмечают славную дату — 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В этот исторически короткий срок некогда отсталая наша страна превратилась в страну с высокоразвитым потенциалом индустрии и сельского хозяйства.

Это хорошо видно на примере нашего района. За годы Советской власти в поселке выросли лесопромышленный комбинат, трактороремонтный завод, предприятия легкой промышленности. 9 совхозов и колхозов оснащены первоклассными сельскохозяйственными машинами. Развито земледелие и животноводство. Выросли замечательные кадры. Труженики сельского хозяйства, идя навстречу 60-й годовщине Великого Октября, успешно выполнили девятимесячную программу по продаже государству продукции животноводства.

В канун славного юбилея в столице нашей Родины Москве состоялось торжественное заседание ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, на котором с глубоким, содержательным докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежnev. Речь Л. И. Брежнева вызвала новый политический и трудовой подъем среди трудящихся нашего района.

Районный комитет партии и исполком районного Совета народных депутатов выражают уверенность, что трудящиеся промышленных и сельскохозяйственных предприятий неожиданно для себя, энергии для успешного выполнения планов и социалистических обязательств второго года пятилетки, для претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Горячо поздравляем всех трудящихся района со славной 60-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции! Желаем всем крепкого здоровья, новых трудовых свершений на благо Родины и личного счастья!

С праздником, дорогие товарищи!

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

призывом и впредь достойно продолжать дело Октября, неустанно крепить могущество великой Родины, дружбу и братство народов Союза ССР!

В Обращении содержится призыв еще выше поднять знамя всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение планов десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы, крепить и развивать социалистический образ жизни, воспитывать у каждого советского человека высокую идеальность, коммунистическое отношение к труду, советский патриотизм и интернационализм.

Единогласно принимается также Обращение к народам, парламентам и правительству всех стран мира. Участники торжественного заседания выступают в нем с призывом сделать все, чтобы остановить гонку вооружений, запретить создание новых средств массового уничтожения, приступить к сокращению вооружений и вооруженных сил, к разоружению, настойчиво добиваться скорейшего справедливого регулирования взрывоопасных конфликтов, ликвидации всех очагов международной напряженности, крепить мир и дружбу между народами.

На этом торжественное заседание ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, объявляется закрытым.

Под сводами Кремлевского Дворца съездов величественно звучит «Интернационал».

[ТАСС].



# ● В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ ГОЛОС ИСТОРИИ

[Продолжение.]

Начало в №№ 131, 132]

1949 год.

В яйской средней школе № 2 впервые проводится вечер встречи выпускников. Открывается школьная библиотека.

1950 год.

Колхозы в селах Пономаревке и Ново-Николаевке объединились в один. Он стал именоваться колхозом «Победа».

1951 год.

В рабочем поселке Яе на аэродроме начата работа метеостанция.

Построено новое здание клуба лесопромышленного комбината.

Открыт районный Дом культуры со зрительным залом на 250 мест.

В с. Марьевке открыта сельская библиотека. Книжный фонд—9 тысяч книг.

Выборы в Верховный Совет РСФСР. Вторично избрана депутатом преподаватель русского языка и литературы О. Н. Мурзина.

1954 год.

В р. п. Яе открылась детская библиотека. Сданы в эксплуатацию детский сад № 1 на 50 мест и детский сад № 2 на 25 мест.

1955 год.

В р. п. Яе открыт комбинат бытового обслуживания.

1957 год.

Организован совхоз «Первомайский» с центром в селе Кайе.

Впервые проводится районная олимпиада художественной самодеятельности.

В р. п. Яе построен железнодорожный вокзал.

1958 год.

В р. п. Яе открыт районный Дом пионеров. Первым директором была Вера Андреевна Нечаева.

1959 год.

Состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР. Депутатом избрана доярка Судженского колхоза «Передовик» Мария Ильинична Яковлева.

Проведен первый районный слет пионеров.

В р. п. Яе вступил в строй детский сад «Ромашка» на 10 мест.

На станцию Яю прибыл первый электровоз.

1960 год.

Организован совхоз «Улановский».

Состоялся первый Всесоюзный слет учителей. Делегатом съезда была учительница школы № 5 Т. И. Костилаецкая. В этом же году ей присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

Сдано в эксплуатацию трехэтажное здание школы № 2. Яйская РТС преобразована в районное объединение «Сельхозтехника». Первый директор Е. Г. Логинов.

1961 год.

В р. п. Яе открылась детская музыкальная школа. Первым директором был В. И. Емельянов.

Организован совхоз «Яйский». Директором стал Г. Д. Медведев.

1962 год.

Ижморский и Анжеро-Судженский районы объединены в один с центром в р. п. Яе.

1963 год.

В р. п. Яе, на стадионе, проходил зональный турнир сельских футболистов Западной Сибири. В турнире участвовали спортсмены Кемеровской, Омской, Тюменской, Новосибирской, Томской областей, Алтайского и Красноярского краев. Первое место заняла команда Кемеровской области, честь которой защищали футболисты команды «Луч» Яйского района.

1964 год.

В Яе вступил в строй кинотеатр «Планета» на 220 мест.

В Марьевке открыт памятник борцам за Советскую власть в годы гражданской войны.

Построено новое трехэтажное здание яйской школы № 1.

Вступил в строй завод пиво-безалкогольных напитков.

1965 год.

В Улановке открылся школьный интернат на 45 мест.

У села Мальцева, на правом берегу Золотого Китата, открыт пионерский лагерь «Колосок».

1966 год.

29 марта—8 апреля проходил XXIII съезд КПСС. В работе съезда принял участие начальник Яйского производственного управления сельского хозяйства И. Н. Ереметов.

17—21 мая работал XV съезд ВЛКСМ. Делегатом съезда был первый секретарь Яйского РК ВЛКСМ А. А. Платицын.

Организован Вознесенский откормсовхоз с центром в с. Вознесенке.

В район прибыл «Малый факел», шествие которого посвящено 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами Ленина лучшие работники сельского хозяйства, лесной и деревообрабатывающей промышленности: телевизионщица совхоза «Яйский» Мария Ильинична Киселева, доярка этого же совхоза Эмма Каспарова Эллер, доярки колхоза «Победа» Таисья Ивановна Мирошникова, Пелагея Тихоновна Черненко и вальщик из Яйского лесозавода Анфим Иванович Снежков.

Яйский район разделился на два района: Яйский и Ижморский.

[Окончание следует.]

**Москва.** На сцене Кремлевского Дворца съездов состоялась премьера новой музыкально-сценической редакции оперы В. Мурадели «Октябрь».

В год 60-летия Великого Октября Большой театр Союза ССР закономерно обратился к произведению о революции. Поставил спектакль народный артист СССР И. М. Туманов. В нем заняты выдающиеся мастера вокала—народные артисты СССР Т. Милашкина, И. Архипова, Ю. Мазурок, Е. Нестеренко, А. Веденников, А. Эйзен.

На снимке: сцена из спектакля. В роли В. И. Ленина — народный артист СССР А. А. Эйзен. Фотохроника ТАСС.



## Соревнуются мастера

### ракетки

рай сборная — Б. Синев, А. Дмитриев и В. Семенова— уверенно перепрота грамму команду Маринского сельхозтехникума (5:0).

Во втором туре померились силами первая и вторая команды Яйского района. 3:2 в пользу первой команды. Так же со счетом 3:2 сборная Маринского района выиграла у сборной Маринского сельхозтехникума.

...Острая борьба развернулась у мужчин за личное первенство. В итоге места распределались так: В. Бондаренко (Маринский район), В. Коренев и В. Полищук (Яйский район).

Второй день соревнований изменился в командном зачете не принес. Первое место заняла дружная команда Новокузнецкого района, на втором—наша первая команда, на третьем — Маринского района.

Среди женщин в личном зачете победу одержала новокузнецчанка С. Митулова. На втором месте была представительница Маринского района Н. Тришина, на третьем — В. Семенова из Яи.

**А. РАДЧЕНКО,**  
председатель комитета по физической культуре и спорту.

На снимке: момент игры.  
Фото Ю. Ющенко.

**Редактор**  
**Б. А. ЕРШОВ.**



## ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ноября

**КЕМЕРОВО.** 9.50 Демонстрация трудящихся гг. Кемерово и Новокузнецка, посвященная 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. МОСКВА («Орбита»). 13.45 Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании—«Лети, наша песня!». Праздничный концерт. 17.15 «Волшебный круг». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 18.20 Е. Светланов. «Праздничная поэма». Исполняет Государственный академический

симфонический оркестр СССР. 18.35 «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 20.15 «Голубой огонек». 00.00—02.00 Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ВТОРНИК, 8 ноября

**МОСКВА** («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.10 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Будильник». 11.00 «По музейям и выставочным залам». Выставка произведений молодых художников страны. 11.30 «Октябрь». Поэтическая композиция. 12.00 «Праздничное настроение». Концерт. 12.30 «Труженики промышленности и сельского хозяйства—лауреаты Государственных премий СССР 1977 года». 13.30 Впервые на теле-

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-41; зам. редактора — 2-12-35; ответственный — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ**

## НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Л. П. Мирошниченко, печатники Г. А. Дударева, Т. Е. Вдовенко.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

Тираж 4620 экз. Заказ 1707